



林海日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 15-0074

陈佰山等森工集团领导 参观林区老同志摄影书画展

本报讯(记者 赵佳佳)8月12日,森工集团党委书记、董事长陈佰山一行参观“不负青山”——内蒙古大兴安岭林区老同志摄影书画展,并在留言簿上留言签名,代代不息建兴安。

森工集团党委副书记赵宝军,党委委员、总会计师周艳昌一同观看,并留言签名。

下午3时,陈佰山一行步入展厅,逐一观看了“大美兴安,筚路蓝缕,春天的故事,建功新时代,兴安儿女”五个板块的摄影书画作品,与观展人员共同回忆林区开发建设艰苦卓绝的非凡历程,

在寄情丹青、挥毫写意的书法和绘画作品中,感受林区开发建设70年来翻天覆地的变化和振奋人心的成就,感怀老同志对建设林区、守护林区、发展林区的无私奉献。

陈佰山对摄影书画展给予充分肯定,并对老同志为献礼林区开发建设70周年的辛勤付出表示感谢。他说,老领导、老同志为林区建设和经济社会发展做出了突出贡献,老同志退休不褪色,始终关心和支持林区发展,在林区开发建设70周年之际,通过摄影和书画形式,以新闻纪实

和艺术的手法,从不同维度记录了林区各条战线干部职工在开发建设历程中的伟大创造和精神风貌,倾听着对林区实现绿色高质量发展的美好期盼和深情祝福。

陈佰山、赵宝军、周艳昌还与崔志博、郇文生等摄影书画展主办方负责人合影留念,并嘱咐集团相关部门负责人要关心关爱老同志,为老同志畅通建言献策渠道,助力实现林区绿色高质量发展。

森工集团相关委办部和单位负责人共同观展。

大型纪实情景剧《林海俊杰》 举行第二场演出

闫宏光等森工集团领导观看

本报讯(记者 刘磊)讲述“林海俊杰”故事,献礼林区开发建设70周年。8月12日,大型纪实情景剧《林海俊杰》在牙克石新区体育场如约举行第二场演出。

森工集团党委副书记、总经理闫宏光,党委委员、副董事长关立春观看演出。

一幅幅生动的画面,勾勒了于海俊同志平凡而伟大的一生,再现其崇高的精神品格;一段段感人的往事,还原了内蒙古大兴安岭林区艰苦卓绝的奋斗史。

感人至深的情节、演职人员饱满的热情和精湛的演技深深感染了牙克石市委、政府机关及各科局500余名观众。大家纷纷表示,通过演员们满怀深情的演出,还原了一个为人谦逊、待人亲和、克己奉公、无私奉献的时代英雄形象,细节让人感动,画面催人泪下。于海俊同志在生活中不求名利,在工作上一丝不苟,对组织绝对忠诚,对自己要求严格,用他短暂的一生给我们上了一堂生动的“不忘初心、牢记使命”主题党课,今后将以于海俊同志为榜样,立足

岗位,踔厉奋发,努力实现新的作为。

演出结束后,闫宏光、关立春走上舞台与演职人员亲切握手,祝贺演出成功,并与演职人员合影。闫宏光、关立春还检查指导了大型情景歌舞诗《兴安颂》演出筹备工作。

为了保障3场演出顺利进行,森工集团从机关各委办部、森防总站、生态研究院抽调了100名志愿者。他们统一着装,分为四个组,积极协助会场布置,引导观众测量体温、入场,安排座位,维持现场秩序,为演出成功保驾护航。

1.5 万次点赞 5000 余条评论

“绿海筑丰碑、大美兴安岭——我为林海献祝福”线上活动火热

本报讯(记者 刘磊)8月9日,在热烈庆祝内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年之际,林海日报社在微信推出H5“绿海筑丰碑、大美兴安岭——我为林海献祝福”线上活动。截至12日上午11时,线上活动点赞量已达1.5万次,留言评论达5000余条。目前,线上活动仍在持续。

森工集团党委书记、董事长陈佰山,党委副书记、总经理闫宏光等领导通过线上活动为林海献祝福。陈佰山祝福林区,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,祝愿林区事业兴旺发达,祝愿林区人民幸福安康!闫宏光祝福林区:70年砥砺前行,70年初心不变,祝福林区事业一路向前,祝福林区人民幸福安康!

这是风雨兼程的70年,这是奋斗不息的70年,这是担当作为的70年,这是耕耘收获的70年。线上献祝福活动,不仅吸引数万林区干部职工群众点赞留言送祝福,还得到了社会各界和广大网友的热切关注。

网友“卜算子”留言说:“看到林区翻天覆地的变化,我非常高兴,我为自己是第三代务林人而骄傲,我将继续

传承和发扬‘艰苦奋斗、无私奉献’精神,为林区做出更大贡献。”

网友“魔王”说:“林区职工永远听党话、感党恩、跟党走,当好主人翁、建功新时代,坚定不移地走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,以优异成绩和崭新面貌向林区开发建设70周年献礼。”

网友“Sxm”献祝福:“林区人励精图治70载,三代务林人的努力与付出都是为了这片林海绿色永驻,祝福美丽的大兴安岭山更绿、水更清、天更蓝。”

“这几年,林区发展得越来越好,职工收入放心、日子舒心、生活顺心、每天开心!”林区职工用“四心”概括了目前的生活。

网友“至简至静”评论道:“70年来,林区一代代务林人初心不改,传承使命,才有了林区森林蓄积量的持续增长,才有了大兴安岭生态环境的不断改善,才构筑了祖国北疆万里绿色长城。”

栉风沐雨七十载,砥砺前行再前行。站在新起点,广大务林人凝聚奋进力量,对未来信心满满。

网友“苹果树愿”送出祝福:“绿水青山就是金山银山!愿内蒙古森工集团在改革中抓住新机遇,在转型发展中谋求新发展新的增长点。愿林区人民的生活幸福、富裕、安康!愿林区的明天更美好!”

“迎庆二十大,奋进新征程,奉献七十载,建功新时代。热爱林区的绿水青山,也热爱林区的冰天雪地,祝愿内蒙古大兴安岭林区永续辉煌!为内蒙古森工集团点赞!”网友“绿色永驻”说。

“祝愿我们美丽的大兴安岭,薪火传承有来人,初心铭记更向前;崭新的时代,赋予全新的任务,使命重在肩;生态兴林,实干干,铸就神州美丽兴安,唯愿万里林海继伟业,永葆绿水青山。”网友“山里人”一首自创诗送上一份美好祝福,也道出了务林人的心声。

一句句真挚的祝福,生动诠释了林区干部职工和网友热爱林区、热爱家乡的情怀,传递着建设林区、守护林海的赤子之情,为庆祝内蒙古大兴安岭林区开发建设70周年营造了浓厚氛围。

红色剧目颂楷模 ——大型纪实情景剧《林海俊杰》演出侧记

■本报记者 张淳源 通讯员 王赫

“火光就是命令,火场就是战场,我们的目标只有一个,当日火当日灭,守卫大兴安岭。”

“咱们都是兄弟,大家都得和我回去,一个也不能少。”

“‘艰苦奋斗、无私奉献’这八个字早已深深地刻在了我的心里。”

……

舞台上,于海俊同志生前挂在嘴边的话语,仿佛穿越时空,敲击着每一位观众的心灵。

8月11日,由内蒙古森工集团出品,内蒙古大兴安岭乌兰牧骑组织创作团队自编自演的大型纪实情景剧《林海俊杰》在牙克石市新区体育馆开演。通过“采用跨时空人物交流方式”的叙事方法,再现了于海俊同志光辉的一生。真实感人的情节,激励着兴安儿女奋进新征程,建功新时代,以实际行动建设林区、守护林海。

庞洪斌作为根河森工公司受邀到现场观看演出的职工代表之一,不禁一次次红了眼眶。他说:“演出很震撼,令人感动,我一定要把于海俊同志的精神融入日常工作中,守护好大兴安岭这片绿

色林海,让青山常绿,绿水常清。”

大型纪实情景剧《林海俊杰》令人热泪盈眶、赞不绝口的背后,凝聚了主创团队及全体演职人员的心血与汗水。

“情景剧从2020年开始进行采风、创作、剧本连排,直至首场演出前,几乎每天都在不断打磨。”内蒙古大兴安岭乌兰牧骑队长、《林海俊杰》艺术总监向明介绍,情景剧共有100余名演职人员参演,舞台面积达700平方米。为真实还原于海俊同志生前工作和生活场景,剧组共制作了1300件道具,准备演出服装700余套,每个角色的造型都尽量做到符合原人物特点。本剧还使用了前置纱幕投影,配合LED背景屏和20多种音效,让观众有身临其境的感觉。

为了呈现一台高质量、有带人感的纪实情景剧,剧组从灯光、音响、道具等环节,制定了情景剧流程表,把42项演出流程,细化落实到具体工作人员。同时,还邀请了呼伦贝尔歌舞剧院国家一级演员就队员们朗诵、口语化表达技巧等进行辅导。

“像于海俊吗?”每次排练结束后,中年于海俊的扮演者江鑫总是这样询问队友。为了模仿于海俊同志的神态和动作,且惟妙惟肖,他专程拜访了于海俊同志

生前的同事,在与大家的交流中了解于海俊同志的言谈举止。排练间隙,他反复揣摩,对着镜子不断练习,使自己和角色融为一体。

江鑫说:“于海俊同志用生命践行了入党时的铮铮誓言,他的事迹必将光耀林海。能够饰演于海俊同志这个角色,我感到特别荣幸。”

饰演青年于海俊的妻子的演员孙静在接受采访时,曾一度哽咽:“演出前,我发了一个朋友圈这样写道:让我们用今天的演出追忆和祭奠于海俊同志。饰演于海俊同志的妻子让我深深感受到当他妻子的不易,也体会到了于海俊妻子对他的深情。虽然这段时间天天加班很辛苦,但能够通过我们的表演让更多人知道于海俊同志的故事,我觉得值得。”

“我们并非专业的情景剧演员,大家克服种种困难,刻苦排练,就是要以专业的效果呈现英雄的光辉形象。”参演演员李田华说,时代滚滚前行,我们心中的英雄永不消失。

近2个小时的演出,英雄的故事鼓舞人心,多幕剧情触动泪点。演员们手持花束,向观众鞠躬谢幕,全场观众起立致以雷鸣般的掌声,久久不息……

难忘林区往事

——访林业部劳动模范、全国列车化运材纪录保持者姜志良

■本报记者 赵兴祖 实习生 张馨月

“林区的山道九岭十八坡,记得我第一次开运材车,心里害怕,就让装车工只装半车木材。后来,我克服重重困难,熟悉了线路,掌握了机械性能,每趟拉的木材也就越来越多。”电话那头,林业部劳动模范、全国列车化运材纪录保持者姜志良老人说起第一次开运材车的情景,记忆犹新。

现年88岁的姜志良,生活在陕西省西安市,过着幸福的退休生活。和林区众多第一代务林人一样,姜志良从战争年代走来,在岁月的流转中,经历过旧社会的压迫和折磨,经历过为生存而挣扎的苦难岁月,最后在林区安家,从普通的农家汉子一步步成长为林区光荣的建设者。近日,记者电话采访了姜志良老人,他思路清晰,语气坚定,带领我们重回那个激情燃烧、波澜壮阔的林区开发建设年代。

人人争当红旗手

1934年,姜志良出生于一个7口之家,受生活所迫,一家人只能吃糠咽菜,全家人不得已从山

东老家坐闷罐车到沈阳谋生。1953年,19岁的姜志良去乌兰浩特投奔亲戚上学。姜志良回忆道,当时,牙克石森工局到乌兰浩特选拔招拉木手。招生时,工业局高级工程师翟树森对他们说了林区的气候、工作、生活条件都很差,条件十分艰苦,问他们能克服吗?姜志良斩钉截铁地说:“能!”就这样,包括姜志良在内的300余人在1953年7月,来到海拉尔学习拖拉机驾驶员使用技术。同年,他被分配到了图里河。

当时的林区作业条件十分艰苦,物资缺乏,姜志良和同事们以苦为乐,情绪高昂,人人争当红旗手。大兴安岭林区气温低,大家经常在零下40多摄氏度的气温下作业。为确保有足够的生产时间,姜志良每天早晨4点钟起床

用火烤车的发动机。

“外面冷得刺骨,时间长了被冻得没有知觉,只能用雪搓手、搓脸来取暖。为了让机械设备保持良好状态,多拉木头,我们一有时间就检修保养车辆,就怕机械出毛病影响生产。”姜志良说,当时林区的吃住条件都很差,睡的是小杆铺,吃的是干菜、咸肉,很少有蔬菜,有的同志因为身体长期缺乏营养而浮肿,坚持不了就回老家了。

1954年冬,姜志良所在的“斯大林80”拖拉机包机组,共有6人,每天3班倒,人休息车正常运行。有一天,他和助手接班时,已是凌晨1点,在检车时,姜志良发现,车辆的平衡轴出现了裂纹,如不及时检修,不但会延误生产,还存在安全隐患。

(下转第三版)

对标管理提升赋能企业高质量发展

——内蒙古森工集团决战决胜国企改革三年行动系列报道之五

■本报记者 李鹏飞

党的十九大提出,深化国有企业改革,培育具有全球竞争力的世界一流企业。从战略部署的角度明确了新时代国有企业的发展方向。习近平总书记高度重视企业管理,多次就加强国有企业管理体系和管理能力建设作出重要指示批示,深刻阐述了新时期加强管理体系和管理能力建设的重要意义,为深化国企改革,推动提质增效、转型升级,大力促进管理体系和管理能力现代化指明了方向,提供了根本遵循。

自治区国资委启动对标行业一流企业管理提升行动以来,内蒙古森工集团高度重视,高位推动,以全要素对标为切入点,锚定打造“两山理论”实践创新区、生态系统保护和修复示范区、优质森林生态绿色食药供应区、全国最大的国有林碳汇储备基地和项目储备区、地标性森林生态旅游康养目的地、大兴安岭特色文化创作地的战略目标,全面对标行业一流企业,聚焦基础管理、管理创新、体系建设和文化培育,聚焦管理方法、管理流程、管理构架、管理机制,聚焦系统集成、融合创新、深化提升,做细做实台账清单,不断学习最佳实践,提

升管理体系和管理能力建设,着力增强企业的竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。

内蒙古森工集团深刻领会对标管理提升行动的重要意义,充分认识到对标提升行动是破除企业管理积弊、打造精益管理的重要举措。对标领导小组多次召开专题会议,传达上级文件精神和工作要求,研究部署对标提升工作,确定对标对象、提升目标,分享先进企业实践案例和先进经验,制定对标工作清单和对标提升工作清单,按月跟踪各项任务进度,深入调查研究 and 严格论证,科学设置对标指标体系,按照项目化管理模式,统筹协调配置资源,对标管理行动范围、进度、督导、考核进行全方位管控。

细化对标清单台账 全方位推动对标工作走深走实

以发展战略为引领,系统构建对标指标体系。内蒙古森工集团基于自治区国资委明确的8个领域37项重点任务,深入剖析对标指标不严谨、不科学、缺少量化指标要素,对标提升措施缺

乏操作性、整体性、系统性、集成性等问题进行整改落实,对对标工作台账进行再梳理、再完善,细化了45项对标指标体系,明确每项对标指标的领域、对标对象、问题表现、提升目标、具体措施、成果形式、时间节点、进展情况、责任部门和责任人等,深入研究论证,有效解决“对什么”的问题,在对标提升台账中体现与经营绩效、运营效率、净资产收益率、营收利润率、流动资产周转率、研发投入强度、全员劳动生产率和森林经营保护等重要指标要素,有针对性地查找与对标对象的差距、短板、弱项,集中力量推进各项对标指标落实落地。所属各子企业全面掌握对标提升行动的核心要义,从解决企业管理质量不高、经营效益不好、发展潜力不足、对标指标体系不严谨等问题入手,修改完善对标管理提升清单和台账,找差距、补短板,促进企业降本节支、挖潜增效,全方位、全流程夯实管理基础,提升管理效能。

(下转第三版)

